A meértani helyet a koordinata-geometria eljarasaival keressiik meg. Vegyiik a négyzet csicsainak rendre az A (0;
1), B (-1;0), C (0; -1), D (1; 0) pontot. Igy a V/2 oldalhossztisagi négyzetre vizsgaljuk a kérdést, de nem csorbitjuk
az altalanossagot, hiszen barmely két négyzet hasonlé.

A keresett mértani hely szimmetrikus mindkét tengelyre. Ha ugyanis P(z, y) megfelel6 pont, akkor megfelel
P(—z, y) is, mert igy PB és PD értéke csupan folcserélsdik, és ez nem valtoztatja meg a jobb oldal értékét a

PA+ PC
]_ _— =
kovetelményben.

Tovabba a bal oldal értéke valtozatlan marad, ha P helyére a (z, —y) pont lép. Elég tehat az x > 0 esetre
szoritkoznunk, ekkor a jobb oldal értéke

max (PB, PD)

PB= /(o +1)" +y2

(1) pedig igy alakul

Vot -0+ et 1P =VE @+ )P4y 220

Négyzetre emelés utan a két oldal egyez6 tagjait elhagyva

\/x2—|—(y— 1)%- \/x2+(y+1)2 = 2z.
Ez Gjabb négyzetre emelés utan igy rendezhetd:
ot 4+ 2227 +2) + (¥ — 1)2 = 427,
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a4 227(P - )+ (P - 1) = (@ +y* = 1) =0,

végiil
x2+y2—1:O xz > 0.

A kapott egyenlet az origd koriili egységkdrnek az y tengelyt6l jobbra es6 félkorét jelenti, az y tengelyen levs
pontjaival egyiitt. Eszerint az el6rebocséatottak értelmében minden megfelel§ P pont rajta van a kiindulési négyzet
koriilirt korén.

Megforditasul elemi geometriai meggondolassal belatjuk, hogy a koriilirt kor minden pontja megfelel P-ként. Ennek
soran elég a kor DA negyedivének pontjait vizsgalnunk. Ha P a D vagy az A végpontban van, akkor (1) jobb és bal
oldalan egyarant 2 ill. v/2 all.



A PA/V/2 hosszusagot elénk allitjak a PK; = AK; szakaszok, ahol K; a PAC derékszogl haromszég PA befogo-
jéhoz kiviilr6l hozzairt négyzet kézéppontja. Mas szoval PK; és AKy a K1 PA egyenl§ szaru, derékszogli haromszog
befogoi. Ekkor nyilvan PK; mer6leges PB-re, és K1 A parhuzamos PB-vel.

Ugyanigy PC/V?2 = PK, = K,C = K*A, ahol Ky a PC oldalt négyzet kozéppontja és K* a Ko tiikrképe az
origora, tovibba a K7 Ky egyenes atmegy P-n, D-n és merGleges PB-re. Azt is mondhatjuk, hogy K™ a Ks-nek az
OK egyenesre valo tiikorképe, hiszen mergleges szaru szogekként K1 OKy < = APC < derékszog. Ekkor pedig

PA—!—PC*PK + PKy; =K Ky =K, K*=PB
BB 1 2= K1l = KT = )

mert a tlikrozés folytan K™ B parhuzamos Ko D-vel, tehat meréleges PB-re, 1évén BPD < derékszog.



